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LEGISLATURA XIX •— l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TOBHÀTA D1L 2 8 GIUGNO 1896 

r ien t rare nella discussione ed io non posso 
permetterlo* 

Donnino Sidney. Io non abuso mai del tempo 
della Camera. Qui si t r a t t a di ima questione 
di molta g rav i tà che è stata da me solle-
vata. Quindi mi pare di aver dir i t to di parlare. 

Io protesto contro il t ra t tamento ohe mi 
si fa. 

Presidente. Protest i contro l 'art icolo 74 del 
regolamento. 

Sonnino Sidney. Io protesto contro il modo 
con cui E l l a in te rpre ta i l regolamento ! (Ru-
mori). 

Presidente. Io la r ichiamo all 'ordine, ono-
revole Sonnino Sidney. Io faccio r i spet tare 
il regolamento a tu t t i e per tu t t i . Cambino 
il regolamento ed io sarò il pr imo a ren-
dere omaggio alle disposizioni della Camera. 

Sonnino Sidney. Si t ra t t a di una proposta 
da me fat ta , alla quale hanno acceduto la 
Commissione e il Governo. Ma mi si è fat to 
dire quello che non ho detto; ho chiesto di 
par la re per fat to personale e non mi si lascia 
par lare ! 

Zavattari. Io sarei stato già ammonito dieci 
volte ! (Si ride). 

Tripepi. Ma avreste parlato. 
Presidente. Onorevole Sonnino, se El la 

avesse chiesto la facoltà di par lare per fa t to 
personale... 

Sennino Sidney. L'ho]:chiesta. 
Presidente. Se avesse chiesta la facoltà di 

par lare per fa t to personale, glie l 'avrei accor-
data. Ma Ella , onorevole Sonnino Sidney, ha 
chiesto di discutere su questa quest ione; ed 
io sono costretto dall 'art icolo 74 a non con-
cederle di par lare . 

Metto ai voti l 'articolo. 
(È approvato). 

Approvazione del disegno di legge relativo alle 
pensioni. 

Presidente. Viene ora l ' a r t icolo unico, che 
costituisce un disegno di legge particolare. 
E vero, onorevole min is t ro? 

Colombo, ministro del tesoro. E stato deli-
berato che questo articolo costituisca legge 
separata, da discutersi e votarsi in occasione 
del bi lancio del tesoro. 

Cadolini; presidente della Commissione generale 
del bilancio. È un disegno di legge separato, 
eome f u proposto nella relazione, perchè è 

una disposizione organica, che non può formar 
par te di un art icolo di bilancio. 

Presidente. Si dà le t tura del disegno di 
legge : 

Articolo unico. 

Saranno inscr i t te f r a le pensioni dovute 
per collocamenti a riposo di diri t to, le pen-
sioni e gli assegni v i ta l iz i e temporanei spet-
tant i agl i impiega t i civili , ai mil i tar i , ag l i 
agent i dei corpi civil i armati , ed agli operai 
della guerra e della mar ina : 

a) che saranno collocati a riposo, in 
seguito a loro spontanea domanda, per anzia-
n i tà di servizio o per ragioni di età, uniform 
mandosi alle disposizioni contenute nel l 'a r t i -
colo 3 del l 'a l legato U alla legge 8 agosto 1-895, 
n . 486; 

b) che cesseranno dal servizio per mo-
t iv i di salute debi tamente accertati , g ius ta 
le disposizioni contenute negl i art icoli 2 e 3 
dell 'a l legato U al la legge 8 agosto 1895, nu-
mero 486 ; 

c) che saranno dispensati , e collocati 
a riposo od in posizione di servizio ausi l iar io 
per aver ragg iun to i l imi t i di età s tabi l i t i da 
leggi o regolament i speciali che rendono ob-
bl igatorio il provvedimento ; 

d) che saranno a l lontanat i dal servizio 
per effetto di condanne penal i , ovvero per 
motivi discipl inari , sul conforme parere di 
un Consiglio di discipl ina. 

Nessuno chiedendo di par la re e non es-
sendovi oratori inscri t t i , si passerà p iù t a rd i 
alla votazione a scrut inio segreto di questo 
articolo unico. 

Approvazione del disegno di legge per l'esercizio 
provvisorio dei bilanci. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge : Esercizio 
provvisorio durante il mese di luglio 1896 
dello stato di previs ione dell ' en t ra ta e di 
quell i della spesa per l 'esercizio 1896-97 non 
approvat i dal Par lamento entro il 30 g iugno 
1896. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
Siniscalchi, segretario, legge. (Vedi Stampato 

284 A). 
Presidente. La discussione generale è aper ta 

su questo disegno di legge. {Pausa). 
Nessuno chiedendo di par la re e non es-

sendovi òiatori inscri t t i , passeremo alla di-
aottssioae^àe^H articoli« 


